Andata e ritorno  

Non è necessario conoscere la distanza tra Alessandria e Bologna per rispondere che è impossibile che il Signor Rossi riesca ad ottenere la media sperata; in effetti per arrivare a Bologna gli è occorso un certo tempo. Se spera di raddoppiare la sua media, è necessario che percorra due volte lo stesso tragitto nello stesso tempo, e allora dovrebbe tornare ad Alessandria in un tempo uguale a zero! Facciamo un esempio numerico per rendere più chiara la risposta. Supponiamo che il Signor Rossi debba percorrere una distanza di 70 chilometri in macchina e voglia tenere una media di 70 chilometri all'ora. Ne deduciamo che il viaggio deve durare un'ora. Se a metà viaggio ha una media di 35km/h vuole dire che ha usato tutta l'ora prevista per il viaggio e dunque la media oraria sui 70 chilometri prevista sarà per forza inferiore a 70km/h.

